

七组数字看中国经济 70 年

从积贫积弱迈向繁荣富强

新中国成立 70 年来，中国从积贫积弱一步步迈向繁荣富强。中国国家统计局 1 日发布新中国成立 70 周年经济社会发展成就系列报告之一，透过其中七组数字可以一窥中国经济 70 年来走过的不凡历程。

经济总量连上台阶

新中国诞生时，中国经济基础极弱。1952 年中国国内生产总值仅为 679 亿元人民币。改革开放以来，中国经济快速发展，1986 年经济总量突破 1 万亿元人民币，2000 年突破 10 万亿元人民币，2010 年达到 412119 亿元人民币，超过日本并连年稳居世界第二。近三年，中国经济总量连续跨越 70 万、80 万和 90 万亿元人民币大关，2018 年达到 900309 亿元人民币，占世界经济比重接近 16%。按不变价计算，2018 年国内生产总值比 1952 年增长 175 倍，年均增长 8.1%。

产业结构持续优化

建国初期，中国经济中农业占比

较高，工业和服务业相对薄弱。1952 年，第一、二、三产业增加值占国内生产总值的比重分别为 50.5%、20.8% 和 28.7%。改革开放以来，三次产业发展趋于均衡。2012 年，第三产业比重达到 45.5%，首次超过第二产业，成为国民经济第一大产业。2018 年，第一、二、三产业比重分别为 7.2%、40.7% 和 52.2%，对经济增长的贡献率分别为 4.2%、36.1% 和 59.7%。

城镇化水平显著提高

建国初期，中国城镇化水平很低，城镇人口占总人口的比重仅为 10.6%。1978 年末常住人口城镇化率为 17.9%。改革开放以来，中国城镇化进程明显加快，城镇化水平不断提高。2018 年末，中国常住人口城镇化率为 59.6%，比 1978 年末上升 41.7 个百分点。

贸易大国地位日益巩固

建国初期，中国外贸落后失衡，进出口规模十分有限。1950 年，

货物进出口总额仅为 11.3 亿美元。改革开放以来特别是 2001 年正式加入世界贸易组织后，中国对外贸易快速发展。2018 年，货物进出口总额达到 4.6 万亿美元，比 1978 年增长 223 倍，连续两年居世界首位；服务进出口总额 7919 亿美元，比 1982 年增长 168 倍，居世界第 2 位。

渐成吸引全球投资热土

建国初期，中国利用外资渠道单一、规模很小。改革开放以来，中国市场准入不断放宽，投资环境持续优化，引进外资规模大幅增加。2018 年，中国实际使用非金融类外商直接投资 1350 亿美元，比 1983 年增长 146 倍，年均增长 15.3%，连续两年成为全球第二大外资流入国。

居民“钱袋子”日渐丰满

新中国成立之初，居民收入和消费水平很低。1956 年，全国居民人均

可支配收入仅为 98 元人民币，人均消费支出仅为 88 元人民币。改革开放以来，经济持续快速发展带动城乡居民收入水平不断提升。2018 年，全国居民人均可支配收入达 28228 元人民币，比 1978 年实际增长 24.3 倍；全国居民人均消费支出为 19853 元人民币，比 1978 年实际增长 19.2 倍。

贫困人口大幅减少

上世纪五十年代至七十年代，城乡居民生活较新中国成立前有所改善，但农村贫困问题始终突出。按照 2010 年标准，1978 年末中国农村贫困人口 7.7 亿人，农村贫困发生率高达 97.5%。改革开放以来，随着农业、农村改革不断深入和扶贫开发大力推进，中国贫困人口大幅减少。尤其是中共十八大以来，贫困人口脱贫明显加快。2018 年末中国农村贫困人口减少至 1660 万人，过去 6 年共减少 8239 万人；农村贫困发生率下降至 1.7%，过去 6 年下降 8.5 个百分点。

(据新华网)



7月1日，乘客在西安北站候车大厅候车。

2019 年铁路暑运开启

预计发送旅客破 7 亿人次

据新华社北京 7 月 1 日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，2019 年铁路暑运 1 日正式启动，8 月 31 日结束，共计 62 天。暑运期间，全国铁路预计发送旅客 7.2 亿人次，同比增加 5384 万人次，增长 8.1%，日均发送旅客 1161 万人次。

据中国国家铁路集团有限公司有关部门负责人介绍，暑运期间，铁路部门将充分挖掘运输潜力，增加运力供给，努力满足暑期学生、探亲、旅游等客流的出行需要。7 月 10 日零时起，全国铁路将实施新的列车运行图暨暑期运行图。调图后，全国铁路安排图定旅客列车 4477 对，其中直通列车 1669 对，动车组列车 3310 对，另安排动车组高峰线列车 460.5 对，根据客流需要启动。

与此同时，一批新造复兴号动车组将投入使用，更多旅客将享受到复兴号的优质服务；北京、上海、哈尔滨、沈阳、长春、大连、武汉、济南、青岛、杭州、南昌、厦门、南宁、南阳 14 个城市 69 对旅客列车的始发、终到、经停车站将得到优化调整，沿线群众出行更加便利。

暑运高峰期，铁路部门将在京沪、京广、沪昆、宁蓉、杭深、南广、贵广、西成、渝贵等线路最大限度组织动车组列车重联或大编组运行；通过加挂车辆、重点方向满编组运行等措施，扩大普速旅客列车运力。

■新华社发

关于办理抵押权注销登记的公告

现有一蒋宏莉(身份证号码：430422196410150069)将坐落在衡南县三塘镇环城北路四巷 6 号房产(产权证号为：南房权证三塘字第 00017876 号；面积：83.00 平方米)，于 2006 年 11 月 15 日抵押给衡阳市住房公积金管理中心常宁管理部，贷款 4.07 万元，他项权利证号为南房三塘字第 00002205 号，已于 2010 年 12 月 23 日将该贷款本息全部还清。现因保管不善，将他项权证不慎遗失，特向社会公告；如有任何单位、团体或个人有异议请在公告之日起 15 个工作日内携带相关资料原件向我中心提出异议申请，否则，我中心将依照《不动产登记暂行条例》办理该抵押权注销登记。

特此公告
衡南县不动产登记中心
2019 年 7 月 1 日

关于廖仁和不动产继承的公告

廖仁和(身份证号码：430422193609147111)生前拥有不动产一套，坐落于衡南县泉溪镇剑山居委会，房产证号为：南房私字第 05117 号。现继承人何秀玲、廖义淑、易富云自愿放弃上述不动产继承权，由廖义生(身份证号码：430403196902252038)继承。现继承人廖义生申请办理转移登记，如有异议者，登报之日起 15 个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心
2019 年 7 月 1 日

国家税务总局湖南省税务局 关于小微企业普惠性税收减免政策追溯实施 涉及退还多缴税费有关事项的通告

根据《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》(财税〔2019〕13 号)、《财政部 国家税务总局关于扩大有关政府性基金免征范围的通知》(财税〔2016〕12 号)、《湖南省财政厅 国家税务总局湖南省税务局关于落实小微企业普惠性税收减免政策的通知》(湘财税〔2019〕2 号)，符合条件的纳税人可以向税务机关申请退还多缴纳的税款。但由于一些纳税人办理涉税业务时没有留下联系方式或者所留联系方式有误等

原因，税务机关经努力尚未能取得联系，无法协助办理相关税、费退还(以下简称退税)事宜。为切实保障纳税人权益，请尚未办理退税的纳税人携带有效身份证件到原缴税主管税务机关所属办税服务厅或直接与税务工作人员联系，核对确认应退税额、退库账户等信息，税务机关将按规定尽快为纳税人办理退税或扣抵应纳税款。若考虑退税金额较小等原因，不愿意申请办理退税的，也请尽快联系告知原缴税主管税务机关。税务机关将充分尊重纳税人的意

见，若今后再申请办理退税，各地税务机关仍将按规定办理。

全省统一咨询电话：12366，各主管税务机关办税服务厅地址及联系电话请通过 12366、湖南税务网站办税地图(<http://hunan.chinatax.gov.cn/bsdt.jsp>)等查询。

感谢广大纳税人对税收工作的理解支持！
特此通告

国家税务总局湖南省税务局
2019 年 6 月 28 日

下列证件声明作废

- 衡阳市道路运输管理处发给邹家宾的 4304210020014000631 号从业资格证
- 衡阳市道路运输管理处发给魏忠文的 4304820020013000164 号从业资格证
- 湖南省民政厅发给贺丹的 00372260 号残疾人证
- 湖南中库投资有限公司开给左青秀、胡玲玲的 ZK201708988 号美的地产集团收款收据原件
- 万达商业管理集团有限公司衡阳分公司开给肖淑钰的 No.0005402 号收款收据原件
- 衡阳市工商局蒸湘分局 2016 年发给衡阳市群兴种养殖专业合作社统一社会信用代码为 93430408064222083N 的营业执照副本
- 衡阳市妇幼保健院发给资源慧的 M430356708 的出生医学证明
- 衡阳市工商局高新分局 2017 年发给衡阳市高新技术产业开发区萌芽托管中心统一社会信用代码为 91430302MA4M0MTD5N 的营业执照副本

- 用代码为 92430400MA4M0MTD5N 的营业执照副本
- 衡阳市工商局珠晖分局发给衡阳市珠晖区美丽人生服装店的 430405600008620 号营业执照正本
- 衡阳市蒸湘区妇幼保健院发给罗琼浩的 R431020089 号出生医学证明
- 湖南农业大学发给肖湘莲的 105371200805003007 号英语专业毕业证书和 1053742008002978 号英语专业学士学位证书
- 衡阳市市场监督管理局发给上海加贝网络科技有限公司衡阳分公司的 43040000079815 号营业执照正本
- 衡阳市中泰银联房地产开发有限公司开给刘晓军的 60002472 号(发票代码为 243041130101)和 60002474 号(发票代码为 243041130101)往来结算统一凭证原件 2 份

临时检修停电预告

1. 2019 年 7 月 3 日预计时间 08:45—18:00 110kV 光辉变电站 10kV 光蔡 B 线真空机电分支箱 301 断路器后段线路(真空机电一带)停电检修(停电原因：业扩)。
2. 2019 年 7 月 3 日预计时间 08:00—18:00 10kV 光辉 #2 开闭所 10kV 光末线衡州大道城建投 #1 环网柜 305 断路器后段线路(蒸德大厦一带)停电检修(停电原因：业扩)。
3. 2019 年 7 月 3 日预计时间 09:00—16:00 110kV 狮子山变电站 10kV 狮大 A 线湖东支线中铁二十五局 #3 分支箱 305 断路器后段线路(中铁二十五局、衡阳市妇幼保健院一带)停电检修(停电原因：业扩)。以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告
详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。投诉举报电话：8228222。

国网衡阳供电公司
2019 年 7 月 2 日

公告

我公司承建的银泰红城四期 C1—C11 棱及地下室工程现已竣工，为保障农民工工资及时足额支付到位，现对该工程项目农民工工资支付情况进行公示。如发现存在拖欠农民工工资行为请及时向衡阳市住建局政策法规科举报投诉(公示期：2019 年 7 月 1 日—2019 年 7 月 8 日)。

举报电话：0734-8222290

湖南雁星建筑工程有限公司

2019 年 7 月 1 日

清算公告

衡阳市裕顺蔬菜种植农场专业合作社于 2019 年 6 月 28 日决定解散，并于同时成立清算组。为保护本专业社债权人的合法权益，请未接到清算组通知书的债权人于本公告发布之日起 45 日之内向本专业清算组申报债权。

联系人：刘发元 联系电话：18175838566

三部门发文： 国道的收费权转让 必须经交通运输部批准

交通部、发改委、财政部日前发布《关于进一步规范收费公路权益转让行为的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确，县级以上地方人民政府交通运输主管部门筹资建成的公路，其收费权转让必须经相关部门批准，其中国道的收费权转让必须经交通运输部批准，国道以外的其他公路的收费权转让必须经省、自治区、直辖市人民政府批准，并报交通运输部备案。

《通知》指出，各省级交通运输主管部门在审查转让申请材料时，应着重对申请材料中有关转让的原因和目的、转让条件、转让程序、转让收入使用管理、转让后续管理等具体内容进行审核并提出意见。省级交通运输主管部门的意见作为转让方提交审批申请的必要文件。

《通知》强调，转让政府还贷公路权益，应当明确要求受让方以现金方式支付转让金，不能以财政拨款、补贴等各类形式的财政资金支付，不得以股票(股权)、债券、实物资产或无形资产等其他非现金方式支付。受让方支付转让金期限，最长不超过合同生效后 6 个月，且受让方不得以公路收费权作质押获取银行贷款支付转让金。

(据新华网)

在第二十一届中国科协年会上，邬贺铨院士表示——

未来，5G 将渗透 几乎所有领域

什么机会能创造出下一个腾讯、阿里巴巴、谷歌？

“这是所有资本正在关注的事。如今，大量资本盯在 5G 这块蛋糕上，一旦发现好的应用机会和商业模式，就会像猛虎捕食一样扑过去。”6 月 29 日—30 日，第二十一届中国科协年会在哈尔滨举行，亚投基金融创始合伙人兼 CEO 刘二飞在开幕式上说。

对此，金沙江创业投资董事丁健抛出一个问题：5G 的影响究竟是故事还是未来几年就能看到的现实？

开辟工业互联网的蓝色海洋

中国工程院院士、光纤传送网与宽带信息网专家邬贺铨明确表示，5G 距离生活并不遥远。“凭借高速度、高清晰度、低延时等优势，5G 带来的不仅仅是高速下载能力，还可以在虚拟现实、增强现实等方面带来更好体验，能够运用于教育、远程医疗等。通过大连接，5G 助力打造智慧城市和智慧工厂。此外，5G 技术还可以用于训练飞行员、驾驶员、工人以及教育、自动驾驶等。”

邬贺铨强调，5G 刚开始的应用场景以消费为主，但最终要拓展到产业。中国电子学会名誉理事长、原邮电部信息产业部常务副部长吴基传也表示，5G 的产生是在工业生产、工业互联网上开辟了一个新的蓝色海洋。

(据《科技日报》)

有人说 5G 的终端和资费都比较贵，邬贺铨认为这并不是问题。“几年后，5G 的终端价格会变得和现在 4G 一样的水平，而资费也在不断下降。随着技术进步，5G 不是一个更高消费而是一个用得起的消费。”

为东北振兴带来机遇

工业互联网时代，5G 对东北老工业基地的发展有何促进作用？邬贺铨说，黑龙江可以借助 5G 缓解交通拥堵、推动农业现代化和工厂数字化转型，同时更好开拓教育资源和冰雪旅游资源。“几乎没有哪个领域 5G 不可以渗透进去，黑龙江可以借助 5G 实现新的跨越。”

中国工程院院士、中星微集团创建人邓中翰也表示，5G 是巨大的供给侧改革机会，黑龙江要借助 5G 之翼，促进老工业基地振兴。刘二飞希望黑龙江能在 5 年内，打造出 50 至 100 家黑龙江企业进入上海科创板或国际市场。“这需要培养人才，聚集资金，并改善黑龙江的营商环境。”

丁健鼓励更多来自科技界的创业者大胆探索 5G 的商用模式。“如果你们也在寻找 5G 商用模式，只要团队好、市场好，不必担心资本问题。”汉能投资集团创始人、董事长兼首席执行官陈宏说。

(据《科技日报》)